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Митрополит Теофан от Румънската църква 
предупреждава за нарушение на религиозната 
свобода

Митрополит Теофан, който е митрополит на Молдова и Буковина към 
Румънската православна църква, предупреди за нарушаване на религиозните 
права и свободи на християните.

Повод за изявлението на митрополита е решението на местните власти – 
хора, които са с постоянен адрес в Яш да имат правото да посещават 
митрополитската катедрала и да се покланят на мощите на св. Петка – 
Търновска, който почиват в северния румънския град.

Митрополит Теофан подчертава, че ограничаването на поклониците добавя 
към „болката, причинена от факта, че много от нашите сънародници са 
засегнати от новата епидемия“.

„Забраната се спазва до такава степен, че около Митрополитската катедрала 
има повече представители на полицията, отколкото поклонници“, казва още 
митрополит Теофан.



По думите на митрополита мярката е дискриминационна и нарушава 
множество законови разпоредби и междуранодни такива, които защитават 
религиозната свобода. „Мисля, че за първи път в историята на Молдова се 
случва подобно нещо“, казва още той. Митрополитът припомня, че 
Румънската църква работи усилето за защита на здравето на хората през 
последните месеци, но и ще продължи да го прави.

Той поиска и прошка от свещениците и вярващите в района, както и от 
всички онези, които идвали да се поклонят и помолят на св. Петка „за 
невъзможността да улесни достъпа им до светицата“. Все пак митрополит 
Теофан призова свещениците да отслужват ежедневно Божествената св. 
литургия и да четата молебния канон и акатист към св. Петка.

Митрополитът призова и хората да постят няколко дни преди празника на св. 
Петка, който ще се чества на 14 октомври.
За да може Бог да погледне милостиво на нас, св. Петка да ни прости, 
медицинският персонал да бъде насърчен по подходящия начин, хората да 
направят необходимото, за да защитят собственото си здраве и здравето на 
другите. Властите да имат мъдрост в решенията, като се вземат предвид 
мащабите на епидемията, но също така и да се отбележи фактът, че в тази 
страна има много хора, които вярват в Бога и целебната сила на молитвите 
на светиите“, казва още митрополит Теофан.
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